

Ленинский Шахтер

Орган Ленинск-Кузнецкого горнокома ВКП(б)
и городского совета депутатов трудящихся

143 (3546) Воскресенье, 22 июля 1945 г. Цена 20 коп.

Вырастить и сберечь урожай 1945 года

Посевные площади совхозов, подсобных хозяйств предприятий и учреждений, индивидуальных и коллективных огородов трудящихся нашего города по своим размерам не уступают среднему сельскохозяйственному району области. Урожай этих площадей играет немаловажную роль в общем продовольственном балансе города и размер его немало зависит от материального благосостояния трудящихся.

Быстрейшее выполнение решений ЦК ВКП(б) от 21 марта «О развитии продовольственной базы вокруг промышленных центров» в большой степени зависит от продуктивности работы совхозов и подсобных хозяйств.

Первый цикл сельскохозяйственных работ, заверченный посевом, выполняемым большинством предприятий выполнен хорошо. Посевная кампания проведена в сжатые сроки и на высоком агротехническом уровне. Многие подсобные хозяйства перевыполнили плановые задания по посеву.

За уход за посевами и своевременная и качественная уборка урожая решают вопросы расширения продовольственной базы в наименьшей степени, чем как бы ни был хорош севок. Если бы прекрасные всходы он не уничтожил, будущий урожай был бы уничтожен.

Большинство предприятий нашего города своевременно и качественно провели работу по уходу за посевами. Шахты «Журилка», «Комсомолец», «7 Ноября», швейная и др. смогли мобилизовать возможности и во-время прополоть зерновые и овощные культуры и окучить карто-

фель. Немало есть и таких, где картофельные поля, картофельная ботва выглядит как былинкой в густой чаще сорняков и бурьянов. Неблагоприятно с уходом за посевами грозит и подсобным хозяйствам.

Все эти недочеты, погрешности и медленная подготовка к уборке урожая грозит большими потерями, ибо сроки ее в условиях короткого сибирского лета очень сжаты. Принять все меры, мобилизовать все возможности и силы для своевременной и качественной уборки и бережного хранения урожая 1945 года — важнейшая хозяйственно-политическая задача руководителей каждого предприятия и учреждения нашего города.

не с таким низким качеством, что только напрасно затрачено время и труд.

Многое уже, конечно, упущено в отставших хозяйствах, но немало еще возможностей спасти посевы и вырастить неплохой урожай. Надо мобилизовать все, даже, может быть, в ущерб очередным и очень важным канцелярским мероприятиям, но спасти урожай от сорняков и бурьяна во что бы то ни стало.

Своевременная и качественная уборка и хранение урожая зависит от качества подготовки этого заключительного цикла сельскохозяйственных работ.

Уборка в пригородных совхозах и подсобных хозяйствах осложняется тем, что в этих хозяйствах главным образом выращиваются наиболее трудоемкие в уборке продовольственные культуры — картофель, овощи. Тем более подготовка к уборочной кампании должна быть тщательной и своевременной.

Лучше всех подготовился к уборке урожая кормосовхоз мясокомбината (директор тов. Хицунов). Здесь уже закончен ремонт уборочных машин, подготовлены кадры, озабочены хранилища.

Значительно хуже в таких крупнейших хозяйствах, как совхозы «Ленинуголь» и им. Чкалова. Здесь еще не закончен ремонт комбайнов и других уборочных машин. Не строятся новые и не ремонтируются старые крытые токи. Не приведены в надлежащий порядок зерно-, овоще- и картофелехранилища. Подсобные хозяйства не располагают в большинстве своем уборочными машинами. Здесь ручная уборка косой, лопатой и корзинкой будет играть решающую роль. Но не везде имеется в нужных количествах и должном качестве. Почти ни одно подсобное хозяйство не имеет крытых токов. Молотьба производится под открытым небом, что влечет за собой большие потери и снижает качество зерна. Овоще- и картофелехранилища ремонтируются очень медленно.

Все эти недочеты, погрешности и медленная подготовка к уборке урожая грозит большими потерями, ибо сроки ее в условиях короткого сибирского лета очень сжаты.

Принять все меры, мобилизовать все возможности и силы для своевременной и качественной уборки и бережного хранения урожая 1945 года — важнейшая хозяйственно-политическая задача руководителей каждого предприятия и учреждения нашего города.

Все силы на досрочное выполнение месячных планов!

На слете стахановцев есть о чем рассказать

Более 700 тонн сверхпланового угля дали горняки шахты «Комсомолец» к слету передовиков-стахановцев своего коллектива. Большинство участков к этому слету пришли с выполнением и перевыполнением государственных планов добычи угля. Особенно хороших успехов добился коллектив участка, которым руководит тов. Шатаков.

В первую декаду июля этот участок задолжал 500 тонн угля. Нелегкая была задача погасить такую задолженность. Но дружная работа коллектива, хорошая организация труда, социалистическое соревнование в честь победы вселили в шахтеров уверенность в выполнении этой трудной задачи. Долг был ликвидирован за несколько дней и к слету стахановцев выдано 416 тонн угля в фонд восстановления народного хозяйства, в два раза перевыполнено обязательство.

Со сверхплановым углем пришел к слету участок № 4, где начальником тов. Цикунов. За 20 дней

он выдал около 400 тонн дополнительного угля.

Плохо шли производственные дела в первом полугодии на участке № 2, которым руководит тов. Бастрыкин. Подписывая полугодовой отчет товарищу Сталину, коллектив решил покончить с отставанием и во втором полугодии дать сверхплановый уголь. Так коллектив и сделал. За 20 дней июля он выдал 133 тонны дополнительного угля.

Горняки участка тов. Вербицкого выдали на-гора 162 тонны угля сверх плана. Есть о чем рассказать слету стахановцев навалотбойщикам т.т. Бесву, Наймушину, Ширяеву, грузчикам т.т. Агаркину, Барышеву, Искра, машинистам электровозов т.т. Боглаевой, Устюжанину, Агеенко. Их выполнение государственных норм выработки за 2-й квартал этого года от 150 до 168 проц. Это только часть лучших людей, на шахте «Комсомолец» таких много.

Л. Наймушина — плановик.

Армавир восстанавливается.



На снимке рабочие 5-го строительного участка Северо-Кавказской железной дороги на восстановительных работах. Впереди стахановки — комсомолки З. С. Кивва (слева) и Р. А. Иаченко.

Фото П. Кальницкого. фотохроника ТАСС.

МОЛОДЫЕ УГОЛЬЩИКИ В БОРЬБЕ ЗА УГОЛЬ

В первом квартале — в дни, когда Красная Армия добивала фашистского зверя в его логове, комсомолцы и молодежь шахты имени С. М. Кирова своим трудом в тылу помогали фронту. За этот период времени они во внеурочное время и в выходные дни нарубили 7000 тонн угля, а всего за первое полугодие выдали на-гора 13780 тонн сверхпланового угля.

Бригады молодых машинистов и кондукторов, руководимые т.т. Чебаковой, Польшко и Полянским, часто после своей основной работы организованно спускались в забой на помощь шахтерам. На их счету сотни тонн сверхпланового угля. Подписывая полугодовой отчет товарищу Сталину, молодые угольщики-кировцы дали клятву Вождю, что они с честью выполнят свое обязательство.

КТО В ПЕРЕДИ? СОРЕВНОВАНИЕ ШАХТ ТРЕСТА

(Номера показывают место, занимаемое шахтами, соревнования с начала месяца)

1. Шахта «Журилка» (начальник тов. Аржаев, секретарь парт. организации тов. Гайлюнас, пред. шахткома тов. Бондаренко).
2. Шахта «Комсомолец» (начальник тов. Юдинцев, секретарь парт. организации тов. Тагильцев, пред. шахткома тов. Клоев).
3. Шахта им. Ем. Ярославского (начальник тов. Цыганков, секретарь парт. организации тов. Лыгин, пред. шахткома тов. Буряченко).
4. Шахта имени С. М. Кирова (начальник тов. Кортелев, секретарь партийного комитета тов. Зуев, пред. шахткома тов. Жариков).
5. Шахта «7 Ноября» (начальник тов. Осокин, секретарь парт. организации тов. Долгов, пред. шахткома тов. Зайков).
6. Шахта «Пионерка» (начальник тов. Быстров, секретарь парт. организации тов. Харитонов, пред. шахткома тов. Ярославский).
7. Шахта «А» (начальник тов. Агеев, секретарь парт. организации тов. Зубарев, пред. шахткома тов. Цаюн).
8. Шахта Польшаевская (начальник тов. Червяков, секретарь парт. организации тов. Гладкий, пред. шахткома тов. Воронин).
9. Шахта «Новая» (начальник тов. Крашевский, секретарь парт. организации тов. Деревягина, пред. шахткома тов. Бабуков).

250 ТОНН УГЛЯ СВЕРХ ПЛАНА

Еще в начале месяца горняки участка № 7 (начальник т. Дзедевич) поставили перед собой задачу — в соревновании в честь победы по шахте «А» добиться первенства. Ежедневно выполняя и перевыполняя государственный план угледобычи, участок добился осуществления своей цели. Сейчас он имеет на своем счету 250 тонн сверхпланового угля.

ПО СОВЕТСКОМУ СОЮЗУ

У советских танкостроителей большая радость: Генералиссимус Советского Союза товарищ Сталин поздравил с большой производственной победой передовые танковые заводы страны — Кировский завод и завод № 112, а Президиум Верховного Совета СССР наградил эти заводы и их работников орденами за выдающиеся заслуги перед Родиной в массовом производстве танков и оснащении ими Красной Армии.

Кировский танковый завод награждается пятым орденом. На сей раз завод награжден военным орденом Кутузова 1-й степени. Этот орден служит наградой за осуществление крупных операций, в результате которых противнику нанесено тяжелое поражение. Орден Кутузова на знамени Кировского завода означает, что наше государство приравняет выдающуюся работу военных заводов в тылу к выигранному сражению на фронте.

В Вильнюсе состоялось вручение орденов и медалей группе литовских партизан, самоотверженно боровшихся против немецко-фашистских оккупантов на территории советской Литвы. Грамота о присвоении звания Героя Советского Союза для хранения на память о дочери-героине, подвиг которой никогда не забудется нашим народом.

— Посылаю вам грамоту Президиума Верховного Совета СССР, — пишет М. И. Калинин отцу Марии Мельникайте, — о присвоении вашей дочери звания Героя Советского Союза для хранения на память о дочери-героине, подвиг которой никогда не забудется нашим народом.

Со всего Советского Союза поступают сообщения о прибытии первых партий демобилизованных воинов-победителей. В Москву прибыло уже несколько эшелонов с демобилизованными бойцами.

участниками сражений на Украине, в Румынии, Венгрии, Австрии и Чехословакии. Тысячи москвичей радостно встречают победителей на вокзалах.

Колхозы Молотовского района первыми в Таджикистане досрочно выполнили государственный план хлебопоставок и расплатились по натуроплате за работы МТС. Это достигнуто умелым сочетанием уборки и обмолота, участием в уборке всего трудоспособного населения колхозов.

По всей Украине развернулось большое строительство жилых домов колхозников, производственных построек и культурно-бытовых зданий на селе. Только в 16 восточных областях организовано около 13 тысяч строительных бригад, в которых насчитывается более 116 тысяч колхозников разных строительных профессий.

(ТАСС)

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

ПОДНЯТЬ ПАРТИЙНУЮ РАБОТУ НА УРОВЕНЬ
ХОЗЯЙСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКИХ ЗАДАЧ

Перед партийной организацией завода, где директором тов. Шелест, стоят чрезвычайно важные и ответственные задачи. Эта партийная организация обязана организовать, направить и возглавить творческую инициативу инженерно-технических работников и передовых рабочих завода на быстрое освоение технологии новых производственных процессов, на углубление и расширение производственных возможностей завода. Ее работа должна быть направлена на сплочение всего коллектива трудящихся завода, подавляющее большинство рабочих которого впервые пришло на производство.

Для осуществления этих задач у парторганизации завода и ее секретаря тов. Перминова есть все возможности. Состав коммунистов на заводе по опыту работы, образованию и культуре безусловно может организовать и повести за собой весь заводской коллектив. Но для этого необходимо, чтобы внутрипартийная работа была на уровне этих ответственных задач, а не шла самотеком, без плана, без целеустремленной направленности, как это имело место до последнего времени.

Организационно-массовая работа парторганизации не обеспечила ее организаторскую роль на заводе. Расстановка людей, руководство и контроль за выполнением партийных поручений не были предметом внимания партбюро и тов. Перминова. Проверкой исполнения решений своей и вышестоящих организаций партбюро совсем не занималось. Вопросы руководства комсомольской и профсоюзной организациями до такой степени запущены, что комсомольская организация, например, в последнее время оказалась без секретаря. И секретарь парторганизации довольно равнодушно заявляет, что «трудно подобрать подходящую кандидатуру» и поэтому, по видимому, он и не пытается ее подобрать. Профсоюзная работа по словам пред.

ПАРТИЙНО-ХОЗЯЙСТВЕННЫЙ
АКТИВ СОВХОЗА
„ЛЕНИНУГОЛЬ“

20 июля состоялось собрание партийно-хозяйственного актива совхоза «Ленинуголь». На повестке дня собрания стоял один вопрос: Решение ЦК ВКП(б) и СНК СССР «Об уборке урожая и заготовке сельскохозяйственных продуктов в 1945 году».

Собрание обсудило вопросы, связанные с быстрейшим и лучшим выполнением в условиях совхоза этого важнейшего правительственного документа. Принято развернутое решение, в котором намечены практические мероприятия по подготовке уборочной кампании и ее осуществлению в самые сжатые сроки.

Разработан план окончания ремонта уборочных машин, ремонта и строительства крытых токов, овоще- и картофелехранилищ. Партийно-хозяйственный актив наметил расстановку людей на наиболее ответственные участки, решающие судьбу успеха уборки урожая.

завкома тов. Долбня упирается в отсутствие у завкома... баяна. Эта «музыкальная» председательница не в состоянии навести порядок не только в профработе, но даже в помещении завкома.

Агитационно-массовая работа сводится к коротеньким информационным производственным порядкам на 15-минутных раскомандировках. Политическая агитация ограничивается изредка проводимыми митингами по поводу каких-либо важных событий. Руководящие работники завода и в том числе секретарь парторганизации тов. Перминов не выступают перед рабочими с политическими докладами. Агитаторы, выделенные для работы в общежитиях, почти не работают, ими никто не руководит, их работу никто не контролирует. Наглядная агитация на заводе организована плохо. Нигде не увидишь хорошо оформленную и аккуратно заполненную доску показателей социалистического соревнования. Не организована и печатная агитация. Стенгазета завода не выходила уже 3 месяца.

Идейно-политическое воспитание коммунистов проводится формально, без учета общей подготовки и интересов каждого. Все механически расписаны по кружкам. Партбюро не организовало самостоятельной работы коммунистов по изучению основ марксизма-ленинизма, несмотря на многочисленные указания по этому вопросу. В результате по статистике числятся много изучающих и «Краткий курс истории ВКП(б)» и Устав партии, а по журналу учета работы кружков видно, что из 14 слушателей на занятиях кружка по изучению устава партии присутствует 4—6 человек. Там есть и такие записи: «Занятия не состоялись в связи с отсутствием слушателей».

Бюро городского комитета ВКП(б), заслушав отчет секретаря партбюро тов. Перминова, потребовало от него и партбюро немедленной перестройки работы в соответствии с теми задачами, которые призвана разрешить парторганизация завода.

М. Танина.

Не запаздывать с полевыми работами!

Во-время подготовиться к уборке урожая!

Все силы на окончание прополки

Самым тревожным участком по прополке в совхозе «Ленинуголь» продолжают оставаться овощные и картофельные поля. Один раз прополотые, эти участки успели опять зарости сорняками. Только морковь и помидоры уже прополоты по второму разу. К окучиванию картофеля в совхозе еще только приступили. Горячие дни, когда решается вопрос быть или не быть овощам в столовых и буфетах наших шахт, полны огромной организационной работой. На призыв помочь совхозу сберечь урожай победного года чутко отозвались городские организации. Много сотен рабочих дней отработали и продолжают работать на прополке совхозных полей трудящиеся нашего города. Большую помощь совхозу оказали сотрудники управления треста «Ленинуголь», аппарата райкома угольщиков, суда и прокуратуры и других учреждений города.

В. Крылова.

Но не все организации со всей ответственностью отнеслись к работе на прополке совхозных полей. Ремесленное училище, одна из самых многолюдных организаций города, послав на прополку своих учащих, не обеспечило руководство их работой. Работник училища тов. Охотниченко, возглавлявший группу ребят, заботился прежде всего о том, чтобы быстрее закончить свой участок, совершенно не обращая внимания на качество работы. В результате свыше 500 человеко-дней, отработанных ремесленным училищем, пропали даром.

На сегодняшний день 75 проц. овощных площадей совхоза «Ленинуголь» еще нуждаются во вторичной прополке, которая должна быть во что бы то ни стало закончена в ближайшие дни.

Шахте помогают семьи фронтовиков

К прополке посевов на шахте «Журилка» подготовились неплохо. ОРС шахты сумел организовать на прополочные работы бригаду из жен и детей фронтовиков. Красноармейские семьи здесь отработали более 180 трудодней. Особенно хорошо работали красноармейки-активистки т.т. Сукачева, Горлатых, Бездетных и другие.

Рабочие, пришедшие в поле из цехов шахты, были разбиты на звенья. Это помогло нормировать труд каждого звена. Много пользы принесла в работе бригадир тов. Тихонова, которая работает на подсобном хозяйстве с тремя детьми.

На подсобном хозяйстве шахты имеется агитатор. В помещении висят лозунги, выпускается «Боевой листок», в котором отражается

работа отдельных рабочих и звеньев.

В прополочной работе принимали участие и комсомольцы шахты.

Такая постановка дела позволила подсобному хозяйству шахты быстрее справиться с прополочными работами.

На 20 июля здесь из 51 гектара картофеля прополоты и окучены на второй раз 35 гектаров. Идет окучивание оставшихся 16 гектаров. Прополоты и огородные культуры — огурцы, морковь, свекла и проч.

Одновременно подсобное хозяйство шахты готовится к уборке урожая. Из 5 имеющихся овощехранилищ, три овощехранилища отремонтированы.

Л. Борисова.

По нашему городу

Помощь шахт
колхозам

На время прополочных работ шахтоуправление и партийные комитеты шахт в помощь подшефным колхозам направляют своих рабочих и служащих.

Шахта «Журилка» 18 июля направила в подшефный колхоз бригаду под руководством коммуниста тов. Акимова, а шахта Кирова в помощь колхозу «Красный ударник» отправила 27 человек.

Гастроли театра кукол

В наш город прибыл на гастроли Кемеровский областной театр кукол, который покажет зрителю ряд спектаклей. В число спектаклей входят: «Гусенок» — для детей дошкольного возраста, «Красная шапочка», — сказка в 2-х действиях, 9-ти картинах, «Представление Петрушки» — для детей школьного возраста.

Для популяризации работы областного театра кукол эти же спектакли будут показаны взрослым.

Областной театр кукол работает под руководством художественного руководителя О. Маргулева.

В спектакле принимают участие артисты: П. Поляков, Е. Ленская, Т. Пузырькова, В. Чурина, В. Нестерова и другие.

Соревнование
по спорту

Шахта им. Кирова соревнуется с горняками шахты «Капитальная» треста «Молотовуголь». Не так давно к кировцам приезжала делегация «Капитальной», и здесь два коллектива решили померяться силами по спорту.

На-днях кировцы сообщили, что 24 июля к кировцам приезжает футбольная команда. Футболисты кировки готовятся к этой встрече.

ЗА РУБЕЖОМ

На-днях через Краков прославились при освобождении этого рода от немецких захватчиков. В селение Кракова восторженно встретили воинов-победителей. Улицы были развешаны лозунгами: «Да здравствует Красная Армия освободившая польский народ немецкого ига!», «Слава организатору победы над гитлеровской манией Генералиссимусу Сталину».

В Чехословацком городе Олаве открыт памятник павшим воинам Красной Армии, сооружен населением города в знак любви и верности великому союзнику.

23 июля во Франции начат суд над предателем рода Петаном. Ему предъявлено обвинение в заговоре против внутренней безопасности французского государства и в связи с врагом.

В Болгарии заканчивается подготовка к выборам в народное собрание (парламент). Состав списков избирателей уже закончен. Во всех населенных пунктах создаются избирательные комитеты.

В Белграде закрылся съезд фашистской молодежи балканских стран. Съезд принял резолюцию о борьбе с политическими, экономическими и идеологическими методами фашизма, о поддержке организации Объединенных народов о братстве и единстве балканской молодежи. На заключительном заседании съезда принято обращение к молодежи балканских стран.

Слухи о прибытии
Гитлера в Аргентину

НЬЮ-ЙОРК, 17 июля. (ТАС) Корреспондент чикагской газеты «Таймс» передает из Монтевидео (Уругвай), что, по сведениям достоверных источников, Гитлер Ева Браун высадились с какой подводной лодки, недавно бывшей в Аргентину, и в настоящее время находятся в прибрежном немцах поместье в гонии (Южная Аргентина).

Корреспондент агентства Интед Пресс передает из Буэнос-Айреса сообщение газеты «Латинская» о том, что полиция в гонии уведомила правительство о высадке двух человек с подводной лодки на побережье Патагонии. Другие сообщения появились в других аргентинских газетах.

За ответств. редактора
С. ГОРОДЕЦКАЯ

Всем абонентам частного сектора необходимо уплатить за пользование электричеством в 1945 году к 1 августа с. г. Абоненты неуплатившие в указанный срок, будут отключены без предупреждения.

Шахта «Комсомолец» требует выдать квартирой обеспечивается. Обратиться в гл. бухгалтеру в часы пик с 8 до 5 ч вечера.

«Сельэлектро» требуются инженерно-технические работники, зав. хозяйством электромонтеры.

Справиться: ул. Агарская, № 24.

Курмаев Семен Иванович, проживающий в городе Ленинск-Кузнецком по Почтовому переулку, № 46, возбуждает дело о разводе с его женой Курмаевой Феодосией Михайловной, проживающей в том же месте. Дело подлежит рассмотрению в Народном суде 1 го участка гор. Ленинск-Кузнецкого, ул. Пионерская, № 2.